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ATAN" 1513/2019
SESSÀO PLENÁRIA ORDINÁRIA
3" SESSÃO LEGISLATIVA, 13" LEGISLATURA, 55"ANO EMANCTPAÇÃO.

Aos doze dias do mês de agosto de 2019(dois mil e dezenove) às 19:00 horas, nas
dependências da Câmara Municipal" em sessão plenária ordinária e sob a presidência
do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de .Tacutinga, corn a

presença dos seguintes vereadores(as):Avelino Ricardo Menegaz. Clarice Boeira
Coghetto, Darci Jose De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tor-telli, Marcio Somrner,
Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos pelo senhor
presidente e após a leitura de um trecho bíblico pelo 2" Secretário Darci José De Ré,
passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão, Ata 151212019, sessão plenária
ordinária realizada no dia vinte e nove do mês de julho de 2019. Sem adendos ou
ressalvas a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente
lida pelo 1o Secretiitio Avelino Ricardo Menegaz, constou de: 1)lndicação de protocolo
n' 331,912019, iniciativa do vereador Odélcio Grando, em que solicita ao Executivo
Municipal o envio de Projetos de Lei ao Legislativo com o seguinte teor:l)Seja
denominado o nome de "Hércules Sangalli" a Rua "C" do Loteamento Dona Ana -
Empreendimentos Talismã Buritis, conforme Mapa alexo. 2)Seja denominada o nome
de "Ana Maria Luft" a Rua "B" do Loteamento Dona Ana -Empreendimentos Talismã
Buritis. conÍbmre Mapa anexo. Conforme justificativa, entende este vereador justo
renlemorar o nome destes líderes comunitários que tanto trabalharam gratuitamente para
o crescimento das pessoas da nossa comunidade. Pessoas corretas, honestas, que
realmente tiveram o sentimento de doação a todos que as rodeavam. E um merecimento
qr.re sejam lembradas ficando na História do município de Jacutinga, com denominação
de ruas da Cidade. Além do mapa da localização, anexo um Histórico dos
homenageados. A indicação e deferida pelo presidente e será enviada ao senhor prefeito
para providências. 2)lndicação de protocolo n' 332012019, de iniciativa do vereador
Maximino Lorenzetti, em que solicita ao Executivo Municipal o que segue:- -Seja feita
Faixa de Segurança na esquina das Ruas João Malvesti e Reinaldo Valente. Conlorme
justificativa do vereador esta é uma reivindicação dos moradores devido a grande
circulação de pessoas, muitos estudantes, e forma de dar mais segurança aos pedestres.
A indicação é deferida pelo presidente e será enviada ao senhor prefeito para
providências. 3)Ofício da Agência IBGE Erechim convidando para pa(icipação na
Reunião de Plar-re.jamento e Acompanhamento do Censo 2020 deste município. 4)Oficio
da Família Pezzini agradecendo as condolências prestadas pelo falecimento da senhora
Odila Balbinot Pezzini. 4)Oficio do Presidente da Assembleia Legislativa Estadual
cor.rvidar.rdo para ô Ato de lnstalação da Frente Parlamentar de Apoio aos Hospitais de

Pequeno Porte, proposição do Deputado Aloísio Classmann, a realizar-se no dia 28 de

Agosto de 2019. 5)Ofício da Secretaria da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa
Estadual informando que deu-se conhecimento aos parlamentares da Moção de Apoio
ao Projeto de Lei Complementar n" 24312019, de iniciativa da Câmara Municipal de

Jacutinga. 6)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Marcio Sommer em que

solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Família Sommer pelo recente -
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falecimento de integrante desta família. O requerimento é deferido pelo presiente e a
l.roção será enviada. 7)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Odélcio Grando

em que solicita o envio de Moção de Pesar com comdolências à Familia Ferreira pelo
recente falecimento de integrante desta família. O requerimento é deferido pelo
presidente e a moção será enviada. S)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador
Jaime Tortelli, em que solicita o envio de Moção de Pesar à Família do Padre Luiz,
recentemente falecido. O requerimento é deferido pelo presidente e a família será

cientificada. 9)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo
Menegaz, Líder do Coverno perante o Legislativo, em que solicita a tramitação em

regir-rre de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n" 3289/2019, que dispõe sobre

abertura de crédito suplementar no orçamento do município. Em votação a Íramitação
especial é aprovada pela unanimidade dos vereadores. l0)Requerimento Verbal de

iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz, Líder do Govemo perante o
Legislativo. em que solicita a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do
Projeto de Lei n' 3290/2019, que dispõe sobre abertuÍa de crédito especial no orçamento
do município Em votação a tramitação especial é aprovada pela unanimidade dos
vereadores. l1)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo
Menegaz, Líder do Govemo perante o Legislativo, em que solicita a tramitação em
regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei f 329312019, que altera a Lei
Municipal n'261812018 e dá outras providências. Em votação a tramitação especial é
aprovada pela unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente
passou-se ao Grande Expediente. Em votação a Ordem do Dia é aprovada pela
unanimidade dos vereadores. Conforme disposto regimentalmente os projetos são

enviados às respectivas comissões para emissão de pareceres. 1)Pro.leto de Lei no

1289/2019, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no orçamento do
município. e er.rviado à Cor.r.rissão de Orçamento. Finanças e Tributação para análise e

parecer. 2)Projeto de Lei n" 329012019, que dispõe sobre abertura de crédito especial
no orçamento do município, é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e

Tributação para análise e parecer. 3)Projeto de Lei n" 329212019, que autoriza o
município a firmar Termo de Colaboração com repasse de auxílio, para a Sociedade
Beneficente São Judas Tadeu de Jacutinga, na forma que especifica, é enviado é
enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer e

igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e parecer.
4)Projeto de Lei no 3293/2019, que altera a Lei Municipal n" 26i8l2018 e dá outras
providências, é enviado é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para
análise e parecer e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para
análise e parecer. S)Projeto de Lei Legislativo n' 0312019, que Adota o Diário Oficial
dos Municípios do Estado do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela
FAMURS. como veículo oficial de publicação dos atos normativos e administrativos da
Câmara de Vereadores de Jacutinga/RS" é enviado à Comissão de ConstituiÇão. JustiÇa
e Redação para análise e parecer. Conlbmre o disposto regimentalmente e havendo
projetos em tramitação especial, o senhor presidente interrompe a sessão por até uma
horas para que as comissões da Casa se pronunciem. Retomando os trabalhos, em
discussão Projeto de Lei ComplementaÍ rf 0212019, Instituí política de benefícios e
incentivos frscais a empresas de Call Center, Telermarketing, E-Commerce,
Marketplace e empreendimentos de inovação, tecnologia e comunicação. Entre os -
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benefícios concedidos por esta Lei, destacam-se a redução do ISS, IPTU e a dispensa de

diversas taxas. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e

Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O
presidente Ronaldo Bordin parabeniza a administragão municipal pela medidas que está

tomando em ações de incentivo à criação de emprego e maior oferta de trabalho à

população e este proj eto é um exemplo desta preocupação da administração em

beneficio da população. Em votação o projeto e aprovado pela unanimidade dos

vereadores. Projeto de Lei n' 3289/2019, que dispõe sobre abertura de crédito
suplementar no orçamento do municipio. O citado projeto encontrava-se na Comissão

de Orçamento. Finanças e Tributação que através do relator Marcio Sommer faz a

Ieitr.rra do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do pro.ieto sem

emendas ou ressalvas. O vereador Avelino Ricardo Menegaz destaca que neste projeto
várias areas da administração municipal são contempladas com recursos. Cita a questão

das entidades, Íeculsos tão necessários para se manterem Cobra do vereador Jaime

Tortelli que na sessão passada citou vereadores desfilando no dia do município. Pede ao

vereador Jaime que quando em pronunciamentos na tribuna que fale o nome do

vereador. Estava este vereador Ricardo, acompanhando o Deputado Afonso Hamm que
já direcionou mais de R$2.500.000,00(Dois Milhões e Meio de Reais) em emendas ao

município. Desafia o vereador Jaime para que intervenha junto a deputados do PSDB
para que também tragam recursos para Jacutinga. Não tem conhecimento de qualquer
recurso liberado por deputados ligados ao vereador Jaime.Cita o vereador Ricardo que o
Deputado Afonso sempre vem contribuindo e foi o Deputado que mais mandou
emendas fora as vindas de ministérios. O projeto em questão contempla na Secretaria da
Agricultura recursos para aquisição de matrizes e reprodutores vinculadas à Política
Municipal de Incentivo à Ovinocaprinocultura onde hoje estão cadastrados l7
produtores interessados. Também recursos necessários para a contrapartida do
município de caminhão basculante, emenda do Deputado Emani Polo. Na Secretaria da
Educação foi contemplada emenda do Senador Lasier Martins para aquisição de

veículos de transporte escolar e está sendo alocado os valores no orçamento para
posterior realizaçáo de cefiame licitatório. Também são alocados recursos para
aquisição de equipamento para fazer silagem com recursos da Consulta Popular e
contrapartida do município. Portanto finaliza o vereador, seÍ este projeto bem amplo
contemplando com reoursos as mais diversas áreas da administração municipal e

merecido elogios ao Executivo. O vereador Darci José De Ré também reforça que
várias áreas estão sendo contempladas e muito para a agricultura e agronegócio. Lembra
o vereador que conforme levantamento da Emater, entre 65 a 680Á da nossa economia
vem destas áreas resultando ser daí o maior retorno de FPM. Diz o vereador que temos
poucas indirstrias e portanto fundamental o incentivo à agricultura e agropecufuia.
Comenta o vereador Darci sobre evento a ser realizado no município dentro do
Programa Municipal de lncentivo à Ovinocaprinocultura onde a administração
muniuipal. o legislativo e a Emater pronlor,em palestras com 3 representantes, sendo
que um colega da Ematel e dois representantes da Fronteira e após à noite será

realizado Jantar em Barão Hisch com cardápio baseado na came de ovelha. Ressalta o

vereador que hoje no município são 27 criadores e a demanda por carne de ovelha tem
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alta constante. O vereador Marcio Sommer menciona a importância do Poder Executivo
estar investindo mais R$714.000,00 em áreas da administração municipal. Salienta o
apoio a entidades, aquisição de veículos de transporte escolar, também a área da saúde.
Portanlo agradece a administração municipal por todos estes investimentos em
beneficio da população de Jacutinga. Em votação o projeto é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n' 3290/2019, que dispõe sobre abertura de
crédito especial no orçamento do município. O citado projeto encontrava-se na
Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Marcio Sommer
Íaz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem

emendas ou ressalvas. O vereador Avelino Ricardo Menegaz expõe que os recursos a
serem aprovados neste projeto, destinam-se a custear os vencimentos e encargos dos
contratados para o Programa Primeira Infância Melhor. A exemplo do Programa Bem
Vindo Bebê. são iniciativa da administração municipal prestigiando quem nasce em
Jacutinga. É um aparata às famílias e projetos muito bem elaborados. O presidente
Ronaldo Bordin menciona que o Programa PIM e um convênio com o Governo do
Estado que já existia mas foi encerrado. A atual administração correu atrás e está
implantando novamente com objetivo de atender o pré natal, o nascimento e posterior
acompanhamento das criança para que se desenvolvam com saúde. Em votação o
projeto e aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei no 329312019, que
altera a Lei Municipal n" 26181201,8 e dá outras providências. O citado projeto
encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através do relator
Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à
aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se na
Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Marcio Sommer
laz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem
emendas ou ressalvas. O vereador Maximino Lorenzetti coloca-se favorável ao projeto
ressaltando porém uma questão que acredita importante. O projeto trata da contratação
de um técnico veterinário para a coordenação do Programa Municipal de Incentivo à
ovinocaprinocttltllra mas não diz o valor a ser pago e as horas a serem
trabalhadas.Analisa este vereador que a criação de suinos e a área de produção de leite
tambóm precisariam. Não é contrario a este projeto mas entende que outras áreas

mereceriam tambén-r e portanto ver necessidade de cobertura em outras áreas. O
vereador Avelino Ricardo Menegaz tem o entendimento que este setor tem suas
peculiaridades. É uma introdução nova e carece deste acompanhamento. Em outras
áreas empresas fomecem o produto de alimentação e concedem assistência técnica.
Podanto, haverá mais condições de aumento do plantel e mais gente querendo aderir. É
um setor mais complexo do que outras áreas onde serão levadas informações de como
criar. O apoio como administração municipal será neste sentido e com o tempo não mais
precisará. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Esgotada
a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador
Odélcio Grando lembra de parabenizar a passagem do Dia dos Pais com
reconhecimento a todos eles. Faz relato da dificuldade que passa o setor produtivo da
área leiteira sendo que ocorTeu uma baixa de 40%o no valor pago ao produtor. Daí
porque diz o vereador, a importância de diversificação que é o caso do Programa
Municipal de Incenlivo à Ovinocaprinocultura. Convida a todos para que participem no
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próximo sábado de evento na Linha Bela Esperança. Todos serão muito bem recebidos.
Em relação às suas duas indicações para denominação de ruas, entende este vereador

iusto rememorar o nome destes líderes comunitários que tanto trabalharam
gratuitamente para o crescimento das pessoas da nossa comunidade. Pessoas corretas,
honestas. que realmente tiveram o sentimento de doação a todos que as rodeavam. E um
merecimento que sejam lembradas ficando na História do municipio de Jacutinga, com
denominação de ruas da Cidade. Lembra também que o senhor Sangalli na época era o
único que possuía trilhadeira e todos os agricultores ficam esperando a sua vez para que
o serviço fosse feiÍo. Também o trabalho muito importante na construção da Igreja
Matriz onde o seúor desempenhou e prestou reievantes serviços. O vereador Darci José
De Ré tambérn relativo às indicações destaca o trabalho realizada pela senhora Ana Luft
onde juntamente com a senhora Assunta Rossi eram as merendeiras da escola. Teve o
papel de praticamente uma mãe para muitas crianças que precisavam se deslocar de
Iocais distantes diferentemente de hoje em que existe o transporte escolar. Portanto justo
e gratificante que se possa prestar esta homenagem â quem tanto se doou pela
comunidade escolar. A vereadora Clarice Boeira Coghetto acompanha os colegas
saudando e parabenizando os lamiliares das Famílias Sangalli e Luft entendendo justas

as homenagens para personagens que hzeram a História de Jacutinga. Comenta também
a vereadora da necessidade de valorização do Corpo de Bombeiros Voluntarios tanto do
Poder Púbico como também da comunidade em geral pela importância desta entidade
que é beneÍicente e com tantos seruiços prestados. Menciona a vereadora que no projeto
de contratação de um veterinário faltaram mais informações como forma de contratação,
valores e necessário que projetos deste teor veúam melhor esmiuçados. Em relação a
pronunciamento do vereador Ricardo no projeto de suplementação entende esta
vereadora que é ótimo que o Deputado Afonso libere recursos pois beneficia a todos.
Lembra que na administração passada, PT, PSDB, PTB, PDT dedicaram muito trabalho
em busca de recursos. Portanto necessário não desmerecer o trabalho que cada um fez e

poúanto todos os parlidos tentam buscar o melhor finaliza a vereadora. A vereadora
Debora Nava Ogliari acompanha o vereador Lorenzetti dizendo que não podemos
esquecer a grande quantidade de produtores de suínos e da bacia leiteira em nosso

município. lndispensável diz a vereadora não deixar de lado pela administração
municipal desta cadeia produtiva. Em relação aos bombeiros elogia o excelente trabalho
que está sendo realizado por esta entidade do nosso município. Homenageia os
integrantes das Famílias Sangalli e Luft que se fazem presentes e justa a iniciativa de
denominar nome de ruas a pessoas que foram honestas e simples. Relata situação de
local de risco onde casas foram retiradas e famílias transferidas para o Baino Renascer.
Há muito lixo na beira do rio e o local está sendo ocupado com novas construgões.
Solicita que a administração fiscalize e vistorie estes terrenos pois muita de fora está

vindo. O vereâdor Maximino Lorenzetti expõe sua justificativa em relação à indicação
em que solicita ao Executivo Municipal o que segue que seja feita Faixa de Segurança
na esquina das Ruas João Malvesti e Reinaldo Valente. Conforme justificativa do
vereador esta é uma reivindicação dos moradores devido a grande circulação de
pessoas, muitos estudantes, e forma de dar mais segurança aos pedestres. Sobre o
projeto que isenta ISS e IPTU de empresas que vem de fora acredita ser correto mas
entende que devemos atrair o pessoal daqui para investir. Na questão de produção de -
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leite a tendência é diminuição e temos que buscar altemativas paÍa gerar empregos.

Tentar incentivar as pessoas daqui para qrte façam novos investimentos. São mais de 50

anos de nrunicípio e mais gente de lora investiu aqui do que os daqui diz o vereador.

Portanto necessário incentivar os daqui também, Íàzer nosso pessoal investir. Pergunta o

que nós políticos, todos os vereadores, todos os prefeitos fizeram neste tempo todo e

que empregos trouxeram ao município. O vereador Jaime Tortelli cita que um dos

nome homenageados com o nome de Rua era seu tio e os indicados merecem o

reconhecimento. Aos bombeiros voluntários parabeniza pelos relevantes serviços

prestados à comunidade. Este vereador está interferindo junto à Porto Alegre para que

possam ser liberados veículos e equipamentos para a entidade. O vereador Marcio
Sommer parabeniza a todos os Pais pela passagem do seu dia. Destaca emenda de

R$125.000,00 uma parceria com o município de Ponte Preta, recursos a serem

destinados a colocação de um elevador para nosso Hospital. Grande conquista para toda
nossa comunidade. Manifesta satisfação pela indicação do vereador Grando onde

integrantes das Famílias Sangalli e Luft terão denominação de ruas de nossa cidade'
lmportante esta lembrança e homenagem diz o vereador Márcio. Em relação à geração

de empregos. a administração municipal está fazendo a sua parte, incentivando da

melhor forma possível. O que acontece diz o vereador é que o setor empresarial não está

fácil. Muitas leis trabalhistas e mudando as leis resolveria muita coisa. Destaca o papel

relevante dos Bombeiros Voluntários dizendo que tomar que nunca se precise. Mas
precisando temos a cefteza que seremos atendidos com rapidez e eficácia. Comenta que

interf'eriu perante o Deputado Covatti na tentativa de buscar um caminhão para os

Bombeiros Voluntários. O vereador Avelino Ricardo Menegaz parabeniza o vereador

Grando pela iniciativa de homenagear as Famílias Sangalli e Luft e importante que esta

valorização tenha sido feita através da Câmara. Em relação a pronunciamento da

vereadora Clarice o pronunciamento deste vereador não foi no sentido de desmerecer os

demais vereadores na questão de emendas. Só destacou o liberado até hoje pelo
Deputado Afonso. E importante que suge efeito pois o vereador Jaime comentou que

buscará ajuda aos bombeiros. Portanto este é um desafio de cada vereador e sua

participação é importante e fundamental. E o Executivo é e será forte em função da

Câmara. Ressalta o vereador que os recursos próprios do município são escassos e

necessário buscar outras fontes sejam estaduais ou federais. Sobre as famílias que

residiam em área de risco e foram realocadas importante ver o que está ocorrendo pois
nestes locais de risco não mais se permitem moradias. Reforça o convite feito pelo
vereador Darci sobre as palestras que serão realizadas na próxima sexta-feira dentro do
Programa Municipal de Incentivo à Ovinocaprinocultura. O presidente Ronaldo Bordin
acompanha os colegas no destaque à homenagem às Familias Sangalli e Luft. Sobre os

bombeiros a administração municipal sempre esteve presente no sentido de ajudar. Na
questão da geração de empregos, necessário incentivos fiscais pelo período de crise que

passamos e está ocorrendo um crescimento menor que o esperado. A demora nas
refonrras principalmente Previdenciaria e Tributaria fazem com que os empresrírios

fiquem com receio de investimentos. Importante salientar diz o presidente que a

administraÇão está empenhada em buscar recursos para o empreendedorismo' Destaca

igualmente a necessidade de formar novos empreendedores e a vinda do Sebrae através

da administração pública é um ótimo exemplo de buscar coúecimento e capacitação.

Faz a lembrança do Dias dos Pais, parabenizando a todos, da realização de missa e após
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almoço na Comunidade de Linha Gasparetto e convida a todos para o Simpósio que será

realizado na próxima sexta feira na Câmara de Vereadores evento que faz parte do
Plograma Municipal de Incer.rtivo à Ovinocaprinocultura.Nada mais havendo a tratar, o

serúor presidente convoca os dernais vereadores para unra sessão plenária
extraordinária a realizar-se r.ro dia 15 de Agosto de 2019. às 7:15 horas e igualmente
convoca para a próxima sessão plenária ordinária a realizar-se no 26 de Agosto de 2019
ena encerra os trabalhos. Plenário Ernesto Vitório Menin, 12 de agosto de

2019.
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